

иных формах. Не допускается использование гражданских прав в целях ограничения конкуренции, а также злоупотребление своим доминирующим положением на рынке.

2. Лицо, злоупотребляющее правом, обязано восстановить положение лица, потерпевшего от злоупотребления, и возместить причиненный ущерб.

3. В случае несоблюдения требований, предусмотренных пунктом 1, суд, хозяйственный суд или третейский суд могут отказать лицу в защите принадлежащего ему права.

В ст.60 Конституции Республики Беларусь записано "Каждому гарантируется защита его прав и свобод компетентным, независимым и беспристрастным судом в определенных законом сроки".

Если гражданин не нашел защиты своих прав и законных интересов в судебных инстанциях Республики Беларусь, он может обратиться в Международные органы. Об этом праве записано в ст.61 Конституции: "Каждый вправе в соответствии с международно-правовыми актами, ратифицированными Республикой Беларусь, обращаться в международную организацию с целью защиты своих прав и свобод, если исчерпаны все имеющиеся внутригосударственные средства правовой защиты".

УДК 32+34(476)

ст. преп. Осташкина Л.О. (ВГТУ)

ГОСУДАРСТВО И ПРАВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Понятия "право" и "государство" настолько переплетены, что складывается представление о невозможности их раздельного существования. И все-таки более распространенной является точка зрения, что государство является создателем права и одновременно силой, осуществляющей право в общественной жизни людей. Право обладает относительной самостоятельностью по отношению к государству, имеет собственную логику формирования и функционирования. Относительная самостоятельность права наиболее наглядно проявляется в нашем обществе, в котором правам человека отводится особое, высшее место. Зависимость права от государства проявляется в таких сферах, как правообразование и правореализация. Для современного белорусского общества более актуальна защита государственности, нежели пропаганда идеи правового государства, т.е. государство, подчиняющегося всецело праву. Между государством и правом существует двусторонняя связь, в которой государство и право не могут существовать друг без друга. Государство не порождает право, с одной стороны, является относительно зависимой и подчиненной ему силой, а с другой стороны, является важнейшим средством поддержания и усиления права и его действительности в обществе. Государство в той или иной степени использует право в качестве средства управления, но лишь настолько, насколько право создает к этому возможности.

Конституционно-правовые нормы закрепляют основные принципы системы органов государственной власти и управления; виды органов, правовой статус законодательной, исполнительной и судебной власти, порядок их образования; компетенцию, формы деятельности; систему местного управления и самоуправления.

УДК 93(476):378

*студ. Волкова А.В.
проф. Гельберг Я.Л. (ВГТУ)*

С НОВЫМ ИСТОРИЧЕСКИМ МЫШЛЕНИЕМ В XXI ВЕК

Сначала объясним, почему выбор научной студенческой работы пал на данную тему? Сегодня, в начале III-го тысячелетия, в центре внимания государств и стран находятся проблемы науки и образования. Одно из свидетельств - Международный конгресс, на котором работала специальная секция "Гуманитаризация науки и образования - тенденция XXI века". В материалах конгресса подчеркнута значимость актуализации проблемы